

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 150
En las provs. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre... Ptas. 450
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 650
Extranjero, trimestre... Ptas. 1050
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PANORAMA DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos ofi-
ciales y de corporaciones: Una peseta la
línea.
Inscripciones mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

La Sede Valentina vacante
El Arzobispo D. Valeriano Menéndez Conde, ha muerto

Ayer mañana, al despertar Valencia, recibi-
ó una dolorosísima sorpresa. A las cinco me-
diodía el virtuosísimo prelado de esta
diócesis, excelentísimo e ilustrísimo señor ar-
zobispo don Valeriano Menéndez Conde, La alcaide
del Palacio Arzobispal fué numerosísimo.
Todavía con la duda en el espíritu, ante la
inesperada noticia, acudía el vecindario va-
lentino a enterarse de lo ocurrido. Desgracia-
damente el fallecimiento del doctor Menéndez
Conde era cierto, y la gente que se agolpaba
a las puertas de su Palacio, después de firmar
en las listas colocadas en el patio, desfilaba
silenciosamente con el corazón oprimido por el
dolor, porque el dignísimo prelado que regia la
Sede valentina, aunque solo se hallaba entre
nosotros, poco más de un año, se había hecho
sucedor al carino de todos, no solo por su
celo apostólico, sino también por su inagotable
caridad y por la modestia con que había
ejercido el cargo.

Su enfermedad y muerte

Nada hacía presagiar su repentina muerte.
Ninguna dolencia se le conocía que pudiera
inspirar el temor de un fin tan rápido. Aunque
de edad avanzada, era de contextura fuerte, y
ello lo había demostrado con su actividad ac-
cidiendo a muchos actos a que se le invitaba, a
pesar de que algunos de ellos podían ser mo-
lestos para una avanzada edad.
Interrogamos a su familia, señor Vidal, y
nos contestó que el prelado pasaba el invierno
bastante bien, quejándose solo algunas ve-
ces del excesivo frío que sentía en sus habita-
ciones, hasta el punto de que su dependencia
favorita era la galería acristalada recayente al
patio claustral. Allí tenía sol, y largas horas
del día pasaba en ella recibiendo las visi-
tas de más confianza y haciendo sus rezos.
Anteayer cenó frugalmente como era su
costumbre, con su mayordomo señor Coronas,
y el familiar mencionado. Nuestro venerable
prelado comió con apetito y estuvo largo rato
de sobremesa hablando festivamente con sus
subalternos, y luego de hacer sus rezos, a las
once de la noche, se retiró a sus habita-
ciones.

Su servidumbre, que tiene las habitaciones
inmediatas a las del señor arzobispo, nada ob-
servó de anormal hasta las cuatro de la ma-
ñana, a cuya hora fueron llamados por su
señor, acudiendo presuntamente a su habitación,
contando a éste sentado en la cama, con el
rostro alterado.

—Siento una gran angustia, les dije; no puedo
respirar.
Dieron un poco de agua y pareció tranqui-
lizarse el enfermo; pero los síntomas que se
manifestaban al exterior eran alarmantes, y
entonces el señor Coronas ordenó que se avisase
inmediatamente al provisor y secretario
de cámara, señores Pará y Covisa, y al médico
de cámara, señor Germán Bonet.

Entre tanto, la enfermería del ilustre pre-
lado avanzaba a pasos gigantes, y el señor
Coronas, ante el temor de un inmediato desen-
lace, administró la Santa Extrema-Unión al en-
fermo.
Poco después, cuando llegaba a las habita-
ciones del prelado el doctor Bonet, ya todo ha-
bía terminado. Una angina de pecho fulminante
había cortado rápidamente la existencia del
amabilísimo arzobispo de Valencia. El señor
Bonet se limitó a cerrar los ojos del cadáver y
a certificar su defunción.

El doctor Menéndez Conde

Aunque bien conocida la biografía de este
dignísimo prelado, por haber aparecido en to-
dos los periódicos valencianos recientemente,
en estos instantes de dolor, consideramos muy
oportuno recordar las notas más salientes de
ella.

El doctor Menéndez Conde era hijo de
Luina, diócesis de Oviedo, y nació en 24 de
noviembre de 1846.
En la capital de Asturias cursó, con gran
aprovechamiento, la carrera eclesiástica, y
después de haberse graduado en ella, pasó a
pueblos de la diócesis ovieseña, en varios
cl. de cultura muy sólida, no tardó en brillar
como uno de los mejores oradores sagrados.
Destacó como defensor de la Iglesia de Cristo,
y su reputación fue creciendo, hasta con-
siderarse como un presbítero de alto nivel.
A punto de recibir órdenes, hizo oposiciones a
la plaza de magister de Seminario de Com-
pella, la cual obtuvo tras unos brillantísimos
exámenes.

Un valenciano muy ilustre, muy cono-
cido de la valia de los que le rodeaban, el cardenal
Nájera, al ser nombrado arzobispo de Toledo,
poco después le nombró Menéndez Conde, y
suyo, siendo preconizado en 15 de septiembre
de 1887, con el título de obispo de Tamao.
Años después, en 1894, era designado para
regir la diócesis de Tuy, la cual desempeñó
suyos deberes con el general cariño de todos
una grandísima veneración, hasta el punto de
haber de dejar dicha ciudad para tomar posesión
de la Sede Valentina. En aquel tranquilo
momento de la vida del doctor Menéndez Conde,
a la vez que con vigilante celo trabajaba por los
intereses religiosos de Tuy, publicaba impor-
tantes documentos pastorales sobre los
relacionados de actualidad palpitante que pudieran
servir a la Iglesia, y algunos de esos
documentos, escritos con valentía, dentro de
unas polémicas por parte de algunos elemen-
tos acomodaticios.

El día 19 de febrero de 1914, el telegrafo
transmitió desde Madrid dos noticias igual-
mente gratas para Valencia: el nombramiento
de don Enrique Reig y Casanova, auditor
de Cámara, a la plaza vacante, y la Sede de
para la vacante que por la exaltación del doc-
tor Menéndez Conde a la Silla Primada había dejado
vacante en Valencia su nuevo prelado,
después de sus efusivas palabras de carino y
respeto de sus dióceanos.

Poco hemos de decir del breve período que
se ocupó este arzobispo el doctor Menéndez
Conde. Celoso en el cumplimiento de sus
deberes, caritativo con una prodigalidad que

Large central notice with a cross at the top. Text: 'El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis Dr. D. Valeriano Menéndez Conde y Alvarez murió en el Señor a las cinco horas de la mañana del día 5 de los corrientes habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. El Excmo. Cabildo Metropolitano, hermana doña Josefa, hermano político, sobrinos, demás familia (ausentes) y familiares, tienen el honor de invitar al católico pueblo valenciano a la conducción del cadáver, desde el Palacio Arzobispal, al Templo Metropolitano, que se verificará a las diez de la mañana del martes 7, y al oficio exequial y sepelio que a continuación se celebrarán, con asistencia de los cleros parroquiales; esperando se dignará contribuir con su presencia a la mayor solemnidad de dichos actos. Por respeto a la santidad del Templo, el duelo se dá por despedido. La entrada y salida de los invitados, por la puerta de los Apóstoles.'

no dejaba a nadie marchar de su palacio sin
obtener el correspondiente obolo, enemigo de
todo boato y ostentación, ha practicado su mi-
sión evangélica con esa dulzura y humildad
propia de los más fervorosos apóstoles de
nuestra religión. ¿Qué extraño es, pues, que
hayamos a pasado cuatro meses de estadia del
difunto prelado en nuestra diócesis, para que
su muerte haya producido el profundo duelo
que todos los católicos valencianos sienten hoy?

La capilla ardiente

Cortificada la defunción del señor ar-
zobispo, y tras los momentos angustiosos de los
que le rodeaban, que, presas de copiosísimo
llanto, apenas se daban cuenta de lo ocurrido,
se dió cuenta al Cabildo del fallecimiento del
prelado, así como se transmitieron despachos
con la misma triste noticia al gobierno de Su
Majestad, a la Nunciatura, al cardenal-ar-
zobispo de Toledo y a los parientes del difunto,
que residen en Asturias.

Momentos después llegaba al palacio el
maestro de ceremonias de la Catedral, doctor
don Mariano Ros, quien, con arreglo al ritual
del caso, prevenía todo lo que debía hacerse.
Entonces se procedió a los preparativos
de la instalación de la capilla ardiente, auxi-
liando en esta tarea a los señores Coronas,
Covisa y Vidal, los señores Cavanillas, Trénor
(don Leopoldo) y Sanz (don José María), que
fueron de los primeros en enterarse de la in-
fausta nueva y en acudir a dicho palacio.

El cadáver del señor Menéndez Conde fué
vestido con los ornamentos pontificales y colo-
cado sobre un catafalco de metro y medio de
altura, en la capilla de palacio. Paños negros
franjados de oro, cubren el catafalco. El ca-
dáver de S. E. I. parece reposar en sueño dul-
císimo.

A las tres y media de la tarde se abrió al
público la capilla.

Manifestación de duelo

Como más arriba hemos dicho, desde las
primeras horas de la mañana acudió un con-
curso muy numeroso a las puertas de Palacio.
Hubo necesidad de colocar algunas parejas de
la Benemérita para que regulasen la entrada
y salida de la gente. Vimos entrar al director
general de Obras públicas, señor Zorita, con
el gobernador civil señor Cortinas, y el jefe
de policía señor Oliveras; al alcalde señor Gu-
rra con el secretario del Ayuntamiento señor
Jiménez Valdivieso; al presidente de la Dipu-
tación don Juan Polo de Bernabé con el secre-
tario de la Corporación provincial don Fran-
cisco Monleón; al rector de la Universidad
doctor don Rafael Pastor; al ayudante del ca-
pitán general don Toribio de Dios; al general
de división señor Carbó, con sus ayudantes; al
presidente y fiscal de la Audiencia; a varios
senadores y diputados a Cortes y otras mu-
ltas personas de significación de nuestra
ciudad.

Los señores provisor y mayordomo recibían
las visitas de todos.

En el patio se formaba larga cola para
firmar las listas, y durante todo el día no cesó
un instante esta afluencia de gente.

El entierro

Durante toda la noche pasada velaron el
cadáver coniciones de todas las comunidades



El Dr. D. Valeriano Menéndez Conde
Arzobispo de Valencia

religiosas existentes en Valencia, el personal de
Palacio y contados amigos íntimos.

En la mañana de hoy se procederá al em-
balsamamiento del cadáver, corriendo esta ope-
ración a cargo del ex-rector de esta Universi-
dad, doctor Machi.

Hecho el embalsamamiento, volverá a colo-
carse en la capilla dicho cadáver y estará ex-
puesto al público hasta las siete de la tarde.

El entierro de nuestro llorado prelado se
verificará mañana, a la hora que señala la es-
quela, asistiendo a él el arzobispo primado
doctor yussola, que llegará hoy de To-
ledo.

En cuanto al lugar a donde se depositarán
los restos del doctor Menéndez Conde, todavía
no puede decirse; decaese ayer que dependía
de si éste ha otorgado testamento y ha dispu-
sto algo sobre dicho punto. En el caso de que
nada hubiera determinado, su enterramiento
se verificaría en la capilla del Santo Caliz, de
la Catedral.

Esperáse también mañana la llegada de
una hermana del prelado difunto, doña Josefa
Menéndez Conde, la cual reside en Asturias, y
de su sobrino don Servando Albuern.

Nuestro pésame

Solo nos resta, para terminar nuestra
información, cumpliendo esta vez una tristísima
tarea, hacer presente nuestro pésame más
sincero por la pérdida del prelado que con tan-
to acierto regia los destinos de la Iglesia en
Valencia. Aun cuando el alma del doctor Me-
néndez Conde estará gozando de la bienaven-
turanza eterna, nosotros, humildes pecadores,
elevamos nuestras plegarias al cielo para que
el Señor nos conforte y continúe prestando el
amparo necesario.

Nombramiento de gobernador eclesiástico

A primera hora de la mañana se reunió el
Cabildo Catedral, bajo la presidencia del deán
señor Navarro, para proceder al nombramiento
de gobernador eclesiástico. Dicho nombramien-
to recayó por unanimidad en el provisor del
arzobispado, doctor don Miguel Payá. Inmedia-
tamente, el Cabildo procedió a recoger los se-
ñeros, archiveros, y el señor Pará se hizo
cargo de la jurisdicción con carácter interino.

Circular del gobierno eclesiástico

En el Boletín oficial del Arzobispado, co-
rrespondiente al día de ayer, ha aparecido la
siguiente circular:
'Dios Nuestro Señor ha tenido por bien lla-
mar a sí al que fué amabilísimo prelado nues-
tro Excmo. y Rvdmo. señor don Valeriano Me-
néndez Conde y Alvarez, el día de hoy, a las
cinco de la mañana.
El Excmo. Cabildo Metropolitano ha acorda-
do encauzar del ejercicio de la jurisdicción
hasta la deputación definitiva del Vicario Capitu-
lar. En virtud de esto encargo, ejemplo al
pensoso deber de anunciar al clero y fieles de la
diócesis la muerte de nuestro Excmo. señor
arzobispo y recordar para su cumplimiento las
constituciones sinodales vigentes en la materia,
que se contienen en el capítulo XX del tí-
tulo XIV del Sínodo del Sr. Urbina, y que di-
cen así:
'Justa cosa es que todos los feligreses de

este arzobispado, y en particular los eclesiás-
ticos, en reconocimiento de que los arzobispos
son sus pastores y prelados, y que viviendo
trabajaron por el bien espiritual y temporal
de sus súbditos, se muestren en la muerte agr-
decidos. Por tanto, S. A. ordenamos y exhorta-
mos a todos los fieles de este arzobispado, que
en teniendo noticia de la muerte del arzobispo,
le encomiendan a Dios en sus oraciones y buenas
obras, y los sacerdotes le digan ó hagan
decir una misa rezada, suplicándole use de
misericordia con su alma, sacándole de penas
de purgatorio (si estuviere en él) y llevándole
a gozar de su Santo Reino; y juntamente sus-
criban a Nuestro Señor les dé prelado que
convenza a Nuestro Señor, que, con energía y valor,
defendió los sentimientos religiosos de nuestra
católica Valencia.'

En las iglesias parroquiales de la diócesis
se celebrará un funeral, a ser posible el día 9
del corriente, invitando a las autoridades loca-
les y pueblo fiel, en el cual se podrá aplicar la
misa a que se refiere el párrafo anterior. Asi-
 mismo, desde el día en que tengan conocimiento
de esta disposición, durante tres consecuti-
vos, se harán los toques fúnebres de costum-
bre en casos semejantes, al alba, medio día y
primeras oraciones de la noche, y no podrán
locarse las campanas a fiesta, ni aún de Tíñora
ó Patrono, ni doblar por otros difuntos, am-
que se verifiquen las exequias ó acompaña-
miento del cadáver, ni tampoco podrán cele-
brarse procesiones públicas y solemnes en igle-
sia alguna bajo cualquier pretexto.

Valencia 5 de marzo de 1916.—El goberna-
dor Eclesiástico, S. V.—Doctor Miguel Payá
Alonso.

En el expreso de Barcelona llegó ayer de
dicha capital el gerente de nuestra Plaza y de
la de Las Arenas, don Salvador Acañal, siendo
recibido por gran número de amigos.

En el correo de anoche salió para Barcelona
nuestro querido amigo el corredor colegiado
don Daniel Martínez Alonso.

—RADIUM.—Doctor Casanova Dalfo. Baños,
barros, compresas y agua radio-activa fabrica-
da diariamente y con dosificación exacta. San
Vicente, 451, entresuelos y bajos.

—Nájera, dentista; Barcos, 11, principal.
—En virtud del fallecimiento del señor ar-
zobispo, quedan suspendidas definitivamente
las veladas teatrales que en estos días de Car-
naval tenían que celebrarse en la Juventud Ca-
tólica.

—Certifica el doctor Peset, que el mejor bi-
carbonato de sosa químicamente puro, es el
de Selma. Caja, 050 pesetas. Se regala una
cajita para bolsillo. Farmacia de Santa Catali-
na, Vinda de Costas.

—En el penal de San Miguel de los Reyes dió
ayer una conferencia sobre el cultivo de las
bellas artes en las prisiones el ayudante de
dicho establecimiento don Simón G. Martín del
Val. El conferenciante fué muy aplaudido.

—Para automóviles nuevos y de ocasión, pneu-
máticos y toda clase de accesorios, véase el
GARAGE VICTORIA.—Teléfono, 334.

—El habilitado de los maestros del partido
de Valencia, pagará los haberes correspon-
dientes al mes de febrero, en su domicilio, has-
ta mañana, a las horas de costumbre.

—Gran fábrica y exposición permanente de
muebles completos para toda clase de habi-
taciones, de E. HILLERA, calle de Jesús E. V.
Despacho: Paz 17.

—A doña Adelaida Romagosa, viuda de don
Pedro Allaga, director y electricista que fué
del Instituto de Valencia, se le ha declarado
con derecho a la pensión del Tesoro de 2.875
pesetas anuales, que percibirá por esta delega-
ción de Hacienda.

—TRAUPEL.—Es un preparado científico, de
uso indispensable, si se quiere evitar la caída
de la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de
Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

AVISO

La Consignación de la COMPANIA VA-
LENCIANA DE CORREOS DE AFRICA pone
en conocimiento del público, que con el obje-
to de regularizar el servicio especial con BAR-
CELONA suspendido con motivo de la huelga,
las salidas de esta semana serán el MARTES,
JUEVES y SABADO, a las seis de la TARDE,
quedando ya la próxima semana restablecido
el servicio ordinario, cuyas salidas son los
JUEVES y SABADOS a la misma hora.

Valencia

—Aunque sin el bando publicado por la al-
calde sobre la fiesta del Carnaval, bastaban las
anormales circunstancias por que atravesamos
para que la gente no pensara en rendir culto
al Dios Momo, el acuerdo del Municipio ha
contribuido este año a la supresión total del
fiestejo, dándose el caso de que ni aun los mu-
chachos, cuya inconsciencia les da patente
para divertirse, tuvieron humor de tirarse la
cara.

—Más que el Carnaval, preocupaba al vecin-
dario la solución del conflicto obrero, y todo el
mundo se preocupaba, con verdadera ansiedad,
noticias respecto al resultado de las reunio-
nes que la prensa de la mañana comunicó.

—En el correspondiente lugar del periódico
habrán visto nuestros lectores la extensa cróni-
ca que publicamos de todo lo ocurrido.

—En el número de la Gaceta llegado ayer a
nuestra ciudad, apareció la siguiente Nota del
ministerio de Estado:

—El ministro plenipotenciario de la repúbli-
ca portuguesa ha comunicado a este ministerio
las disposiciones que a continuación se insertan
traducidas, dictadas por el ministerio de Marina
de Portugal, sobre entrada de buques en el
puerto de Lisboa.

Primera.—Ningún navío de guerra ó mercan-
te podrá entrar en el Tejo sin piloto y sin co-
nocimiento previo del gobierno, debiendo fon-
dear primeramente en la bahía de Cascaes, y
allí aguardar el permiso para pedir la barra.

Segunda.—La entrada de navios extranje-
ros en el puerto de Lisboa no está permitida,
sino desde la salida hasta la puesta del sol,
salvo autorización especial del gobierno.

Tercera.—Se observará el mayor rigor
contra los sumergibles que intenten infringir la
disposición segunda.

Cuarta.—Los sumergibles no podrán entrar
ni salir a la barra sumergidos.

Quinta.—Cualquier navío que pretenda pedir
el puerto ó aproximarse a la costa deberá se-
ñalar su presencia a los puestos semafóricos
de que esté a la vista.

Lo que se hace público para conocimiento
general.—
'Los Seguros Mutuos, (p. Vigoreta, 1)
no han cobrado nada a sus asegurados en
40 años (desde 1876).

—El Circulo de Sindicatos y Sociedades Ca-
tólicas de Valencia, en la reunión celebrada
en el día de ayer, vió con disgusto la proposición
presentada por los concejales liberales sobre
el tránsito, todado, y en su consecuencia se
acordó dirigir oficios a los señores concejales
que han combatido dicha proposición, felicitán-
doles con entusiasmo en nombre de estos
Circuitos Obreros, y en especial, al batallón
señor Esposa, que, con energía y valor, de-
fendió los sentimientos religiosos de nuestra
católica Valencia.

—Ha sido pedida la mano para la bellísima
y distinguida señorita Clotilde Nájera Valentin
por el joven é ilustrado administrador de la
Aduana de Benicarló, don Carlos Vich.

La boda se verificará en el próximo mayo.
—La modista de vestidos C. Cortell y la de
sombrosos doña Julieta Tomás, salieron ayer
noche, en el correo de Barcelona, en dirección
a París, con objeto de hacer sus compras para
la presente temporada.

—En el expreso de Barcelona llegó ayer de
dicha capital el gerente de nuestra Plaza y de
la de Las Arenas, don Salvador Acañal, siendo
recibido por gran número de amigos.

En el correo de anoche salió para Barcelona
nuestro querido amigo el corredor colegiado
don Daniel Martínez Alonso.

—RADIUM.—Doctor Casanova Dalfo. Baños,
barros, compresas y agua radio-activa fabrica-
da diariamente y con dosificación exacta. San
Vicente, 451, entresuelos y bajos.

—Nájera, dentista; Barcos, 11, principal.
—En virtud del fallecimiento del señor ar-
zobispo, quedan suspendidas definitivamente
las veladas teatrales que en estos días de Car-
naval tenían que celebrarse en la Juventud Ca-
tólica.

—Certifica el doctor Peset, que el mejor bi-
carbonato de sosa químicamente puro, es el
de Selma. Caja, 050 pesetas. Se regala una
cajita para bolsillo. Farmacia de Santa Catali-
na, Vinda de Costas.

—En el penal de San Miguel de los Reyes dió
ayer una conferencia sobre el cultivo de las
bellas artes en las prisiones el ayudante de
dicho establecimiento don Simón G. Martín del
Val. El conferenciante fué muy aplaudido.

—Para automóviles nuevos y de ocasión, pneu-
máticos y toda clase de accesorios, véase el
GARAGE VICTORIA.—Teléfono, 334.

—El habilitado de los maestros del partido
de Valencia, pagará los haberes correspon-
dientes al mes de febrero, en su domicilio, has-
ta mañana, a las horas de costumbre.

—Gran fábrica y exposición permanente de
muebles completos para toda clase de habi-
taciones, de E. HILLERA, calle de Jesús E. V.
Despacho: Paz 17.

—A doña Adelaida Romagosa, viuda de don
Pedro Allaga, director y electricista que fué
del Instituto de Valencia, se le ha declarado
con derecho a la pensión del Tesoro de 2.875
pesetas anuales, que percibirá por esta delega-
ción de Hacienda.

—TRAUPEL.—Es un preparado científico, de
uso indispensable, si se quiere evitar la caída
de la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de
Blas Cuesta, droguería de San Antonio.

—Con gran animación se celebró ayer en el
paseo de la Alameda la anupada carro-

Advertisement for '25 VALES' (tickets) for the 'LAS PROVINCIAS' lottery. Includes an image of a Carden automobile and text: 'La entrega en la Administración de LAS PROVINCIAS de 25 VALES como el presente, da derecho a retirar un billete para el sorteo del magnifico Automóvil CARDEN. Esta empresa regala a sus favorecedores. 6 Marzo de 1916'.

El tiempo, magnífico y con imperceptible aire, permitió excelentes velocidades, y tras rápida lucha, resultó vencedor Fabio Rogoli, que empleó en el citado recorrido 44 minutos 59 segundos.

### ¿Se reanuda hoy el trabajo?

## Los obreros divididos al resolver sobre la huelga

Ha surgido entre los obreros una división profunda respecto a la continuación del paro. -- A pesar de ello, hoy se reanuda, en general, el trabajo, y los horneros fabricarán pan y los carniceros sacrificarán, por su cuenta.

No hubo ayer unanimidad entre los obreros al decidir sobre la continuación de este paro. La inmensa mayoría de ellos se partidaría de reanudar el trabajo, unos cuando otros continúan en sus respectivos trabajos. Nosotros creemos que estos últimos hacen muy mal, dando pie a pensar, por lo menos a los que se han conseguido, que tal intransigencia responde a intenciones verdaderamente condenables.

Hoy debe el comercio abrir sus puertas y la ciudad hacer su vida normal. Las autoridades estarán apremiadas para defender el derecho y la buena voluntad de los amos, contra la incomprensible intransigencia de los obreros. Tenemos la obligación todos de colaborar en la obra de la paz que viene realizando el Comité Ejecutivo. En su nombre excitamos a los buenos valencianos a que cesen en un cierto que nada justifica, ya.

#### En las primeras horas

En la madrugada de ayer, cuando nos retirábamos a nuestras casas, obreros municipales se afanaban en la labor de enarenar las calles asfaltadas. El aire de días anteriores arrastró la capa de tierra que había sido extendida al plantearse la huelga general, y con aquella impresión desagradable, por lo que tenía el acto de desonrada previsión, nos acogimos a nuestros dormitorios. Pensábamos que no sería la disposición gubernativa más que una inútil prevención.

Y así fué, por dicha: las últimas veinticuatro horas continuaron en absoluta calma y completa tranquilidad. La gente, aprovechándose de ellas, que eran, favorecidas, además, por un tiempo muy agradable, aunque algo inseguro, llenó calles y paseos, ofreciendo la ciudad el aspecto de los días de fiesta. No era, sin embargo, el día primario del Carnaval, y esto ha de agradecerse al buen sentido del público, que aconsejó la abstención de lucir disfraces. Aun para niños--los pequeños miradas de la vida familiar--hubieran sido una nota en el desorden del tono que a la vida local imponen las presentes, tristes circunstancias.

Los mercados continuaron desabastecidos de hortalizas, frutas y verduras. En el bien no en su cantidad, en las plantas bajas de las calles inmediatas a aquellos: Hubo carne, leche y pan en abundancia. Los tranvías circularon en las líneas ya sabidas, con las precauciones a que nos hemos ido refiriendo, y en todas las calles se advertía la presencia de fuerzas de la Guardia civil, distribuidas convenientemente. Cochinos de alquiler vimos cuanto en la parada de la calle de las Bareas y dos en la de las Comedias.

El orden fué completo. Una nota macabra hemos de recoger al servir esta obligación nuestra de reflejar, lo mejor posible, lo sucedido en el día: La constante y melancólica curiosidad de mucha gente, forastera en su mayor parte, que hizo romería del día en que cayó mortalmente herido el desgraciado guardia Antonio Sorzano. Frente a la tienda de "El Cid" y junto a uno de los sillares de carga de la antigua casa de Ernesto Ferrer, hubo, casi sin interrupción, un grupo intentando ver las huellas de la tristísima, de la desoladora desgracia...

#### ¿Qué iba a pasar?

Esta era la pregunta que todos se formulaban: ¿Qué iba a pasar? ¿Qué decidiría la Asamblea de directivos de las Sociedades obreras, con vozada para las diez de la mañana en la Casa del Pueblo? ¿Acreditaría persistir en la huelga 6, por el contrario, decidiría la reanudación del trabajo?

La ansiedad era grande. En todos los pechos se abrigaba el deseo de que la normalidad fuera restablecida. Confabábase en que los obreros del puerto, desobediencia de la huelga, se aliaran al trabajo, consiguiendo la adquisición de sus compañeros. Pero no se ignoraba, tampoco, generalmente, que existía y existe aun un grupo de intransigentes entre la masa obrera, dispuesto a persistir en el paro. La razón de esta actitud, a todas luces injustificada, después de haber sido satisfechos por completo en sus reivindicaciones de carácter social y del trabajo, lo hemos expuesto ya al empezar de esta nuestra información abaratación en las subsistencias. Pero, ¿no existirán otros motivos sobre cuyo carácter no es posible ser explícitos?

#### La Asamblea de directivos obreros.

No hay acuerdo. -- La mayoría se decide por la vuelta al trabajo.

Se celebró en la Casa del Pueblo. Como en la Asamblea celebrada anteayer, se había acordado por unanimidad persistir en la huelga, el Comité, entendiendo que debía reanudar el trabajo, y la cuestión de esta vez, extremo, controvertió nuevamente a las directivas para la reunión de ayer.

Presidieron los individuos del Comité, Tena, Garcerán, Soler, Vélez y otros, y asistieron unos mil obreros pertenecientes a las directivas convocadas. El obrero señor Soler dió lectura a los antecedentes y facturas de los obreros de las industrias documentados antes de la reunión del Ayuntamiento.

Terminada la lectura, el señor Soler pintó con negros caracteres la situación si no se llega a un acuerdo, lo que puede ser éxito y un fracaso; abogó por que la Asamblea se dé por satisfecha con lo actuado hasta ahora y mañana se normalice todo, desde el momento que se les ha concedido el trabajo, y la cuestión de subsistencias lleva camino de una próxima solución.

El Comité dió cuenta seguidamente del estado en que se hallaban las gestiones para conseguir la ansiada rebaja de los artículos de primera necesidad, y especialmente el pan, y manifestó claramente que por su parte había hecho cuanto había podido, por encontrar dicha rebaja, en verdad, no podía ser inmediata. Añadió que a pesar de haberse cumplido de hecho, en la Asamblea de ayer, facultado por los obreros, habían aceptado el encargo de proseguirlos por pocas horas.

Seguidamente se dió cuenta a la Asamblea de una proposición presentada por las Sociedades obreras que integran en la calle de Padilla; esta proposición consistía en declarar la satisfacción de los obreros valencianos por haberse resuelto favorablemente el importante extremo del conflicto planteado, conjuntamente la falta de trabajo, declarar asimismo haber visto con satisfacción que los obreros de estos tendidos a consecuencia de los sucesos de estos días han sido puestos en libertad, dar un amplio voto de confianza al comité y continuar las gestiones para la resolución satisfactoria

de los más importantes puntos del conflicto, el abastecimiento de las subsistencias, volviendo, por tanto, al trabajo desde hoy lunes. Se puso a discusión la proposición citada, y tomaron parte en ella ininidad de oradores. En esta discusión se manifestaron dos opuestas tendencias, defendidas con gran calor por sus respectivos mantenedores. En nombre de los obreros del Puerto habló el señor Pons, diciéndonos que las Sociedades obreras del Grao, capacitadas del verdadero estado de la huelga, y habiendo reflexionado acerca de las ventajas y condiciones que se podían obtener de continuar el actual estado de cosas, había creído que la continuación de la huelga significaba tanto como ir al fracaso total y absoluto y a la pérdida de la resolución recada, en parte muy importante, del problema planteado. No queremos perder lo conseguido con esta huelga, la más unánime y de más positivos resultados que he conocido. Aparte de las consideraciones que llevo hechas para apoyar la decisión de mis compañeros los obreros del Grao, de ir al trabajo, creo que, de seguir la huelga, llegaríamos a la completa desorganización de las Sociedades obreras por falta de voluntad, y en verdad, a un estado de paralización. El movimiento huelguista y declararme satisfecho con lo que ya hemos conseguido, que no es poco.

Y hasta el próximo domingo, que se celebrará el gran campeonato Manuel Bueno, en el que podrán tomar parte los que se encuentran en las condiciones insertas en casa del organizador.

Toda madre que dude sobre la posibilidad de que la Emulsión SCOTT le pueda devolver la salud y fortalecer a sus hijos debe prestar atención a la siguiente carta la cual demuestra que aun en los casos más desesperados la Emulsión SCOTT cura donde otros remedios han fallado.

"Tengo la suerte de poder manifestar la completa curación de mi hijo Paco, de 10 años de edad con el uso de remedio tan conocido como es la Emulsión SCOTT.

Mi hijo había sufrido durante varios años de raquitismo y tumores en los ganglios; su sufrimiento era desesperante y no sabíamos qué hacer por haber probado ya los mil remedios. La Emulsión SCOTT hizo por mi hijo lo que no habíamos podido conseguir con nada. -- Por medio de un corto tratamiento lo curamos; ahora como bien, ha engordado y su salud no deja nada que desear." JUAN UBEDA. Alagabre (Albacete), 16 Mayo 1915.

Cuando el río suena agua lleva. La razón de la fama de la Emulsión SCOTT es sencilla; la salud y la longevidad de vidas que sin ella hubieran perecido.

Los niños le piden a gritos! Las curaciones maravillosas llevadas a cabo por la Emulsión SCOTT son debidas a la superlativa calidad del aceite de hígado de bacalao que contiene y al arte de emulsión propio del procedimiento empleado. Ninguna otra emulsión cura como la de SCOTT por estar faltas de impregnantes tan superiores.

Dénselo a los niños la Emulsión SCOTT con lo que queda dicho la mejor. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martínez de Vitoria, 338, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

al término de la huelga, no podía actuar ni un momento más, y por tanto, no iría por la tarde al Ayuntamiento a dar cuenta de la resolución de los obreros, que en definitiva, no era ninguna.

Como se lanzaron acusaciones contra los obreros del Grao durante la discusión, éstos, después de pretender hacer uso de la palabra, se retiraron, con el criterio cerrado de ir hoy al trabajo en el puerto.

Los oradores se lamentaron en diversas ocasiones de la absoluta falta de organización, y muchos partidarios de la continuación de la huelga dirigieron las más duras censuras a los individuos del Comité por haberse permitido convocar a esta nueva reunión con el pretexto de conocer la opinión de las directivas acerca de la continuación del paro, exterior que ya conocían por haberlo manifestado el día anterior y de una manera unánime en la Asamblea celebrada en el mismo local.

El Comité ejecutivo con el Sr. Zorita. Las obreras públicas que se realizarán. El director general de Obras públicas recibió ayer la visita del Comité ejecutivo, caminando a la cabeza de la comisión, el Sr. Zorita, después de haber terminado el actual conflicto. De lo tratado con aquella representación de las fuerzas vivas y de lo convenido con los señores Dicit y Gimeno para emprender, en seguida, la realización de las obras, nos dió cuenta el señor Zorita en las siguientes manifestaciones:

"Me ha visitado una comisión de obreros del Grao. Antes me hablaban de supresión de las grúas, pero ellos mismos se han convencido de que ni es posible ni conveniente suprimirlas.

Don Luis Dicit, a quien intervi, nos dió que realmente el señor Zorita está demostrando grandísimo interés por completar a los valencianos, lo prueba con hechos.

Desde luego comprará otro apisonadora de vapor, para el adfundo--añadió--que cuesta 25.000 pesetas, y me enviará, en tres o cuatro libramientos, escalonados, unas 100.000 pesetas para la reparación y conservación de las carreteras del Estado que ativen a la capital.

El Comité ejecutivo se reúne en el Ayuntamiento. A las cuatro se verificó esta reunión, para dar cuenta al Comité de huelga de lo sucedido en la sesión que las directivas celebraron por la mañana en la Casa del Pueblo.

El obrero Vélez dió cuenta de la disolución del Comité de huelga y de la vuelta al trabajo, para solucionar el conflicto y anunciar que dos horas después se reunirán nuevamente las directivas para tomar, si era posible, un acuerdo unánime y definitivo.

## Tumores y Raquitismo.

La niña ahora come muy bien, ha engordado y su salud es perfecta.

Toda madre que dude sobre la posibilidad de que la Emulsión SCOTT le pueda devolver la salud y fortalecer a sus hijos debe prestar atención a la siguiente carta la cual demuestra que aun en los casos más desesperados la Emulsión SCOTT cura donde otros remedios han fallado.

"Tengo la suerte de poder manifestar la completa curación de mi hijo Paco, de 10 años de edad con el uso de remedio tan conocido como es la Emulsión SCOTT.

Mi hijo había sufrido durante varios años de raquitismo y tumores en los ganglios; su sufrimiento era desesperante y no sabíamos qué hacer por haber probado ya los mil remedios. La Emulsión SCOTT hizo por mi hijo lo que no habíamos podido conseguir con nada. -- Por medio de un corto tratamiento lo curamos; ahora como bien, ha engordado y su salud no deja nada que desear." JUAN UBEDA. Alagabre (Albacete), 16 Mayo 1915.

Cuando el río suena agua lleva. La razón de la fama de la Emulsión SCOTT es sencilla; la salud y la longevidad de vidas que sin ella hubieran perecido.

Los niños le piden a gritos! Las curaciones maravillosas llevadas a cabo por la Emulsión SCOTT son debidas a la superlativa calidad del aceite de hígado de bacalao que contiene y al arte de emulsión propio del procedimiento empleado. Ninguna otra emulsión cura como la de SCOTT por estar faltas de impregnantes tan superiores.

Dénselo a los niños la Emulsión SCOTT con lo que queda dicho la mejor. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martínez de Vitoria, 338, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

al término de la huelga, no podía actuar ni un momento más, y por tanto, no iría por la tarde al Ayuntamiento a dar cuenta de la resolución de los obreros, que en definitiva, no era ninguna.

Como se lanzaron acusaciones contra los obreros del Grao durante la discusión, éstos, después de pretender hacer uso de la palabra, se retiraron, con el criterio cerrado de ir hoy al trabajo en el puerto.

Los oradores se lamentaron en diversas ocasiones de la absoluta falta de organización, y muchos partidarios de la continuación de la huelga dirigieron las más duras censuras a los individuos del Comité por haberse permitido convocar a esta nueva reunión con el pretexto de conocer la opinión de las directivas acerca de la continuación del paro, exterior que ya conocían por haberlo manifestado el día anterior y de una manera unánime en la Asamblea celebrada en el mismo local.

El Comité ejecutivo con el Sr. Zorita. Las obreras públicas que se realizarán. El director general de Obras públicas recibió ayer la visita del Comité ejecutivo, caminando a la cabeza de la comisión, el Sr. Zorita, después de haber terminado el actual conflicto. De lo tratado con aquella representación de las fuerzas vivas y de lo convenido con los señores Dicit y Gimeno para emprender, en seguida, la realización de las obras, nos dió cuenta el señor Zorita en las siguientes manifestaciones:

"Me ha visitado una comisión de obreros del Grao. Antes me hablaban de supresión de las grúas, pero ellos mismos se han convencido de que ni es posible ni conveniente suprimirlas.

Don Luis Dicit, a quien intervi, nos dió que realmente el señor Zorita está demostrando grandísimo interés por completar a los valencianos, lo prueba con hechos.

Desde luego comprará otro apisonadora de vapor, para el adfundo--añadió--que cuesta 25.000 pesetas, y me enviará, en tres o cuatro libramientos, escalonados, unas 100.000 pesetas para la reparación y conservación de las carreteras del Estado que ativen a la capital.

## Ya llegaron

que se cumpliese lo ofrecido, referente a trabajo, por el Municipio y Diputación, y tratándose de la cuestión del pan, insistió en que no es problema a resolver en pocos días, por ser cuestión nacional, terminando por asegurar que los obreros debían ser conciliados para que volvieran al trabajo.

El señor Beltrán se felicitó del concurso de la clase obrera e hizo historia de las incidencias de la huelga, diciendo que el gobierno no ha atendido las reclamaciones del pueblo por miedo; tratando después de la rebaja de listes, y afirmando que el Ayuntamiento cumpliría sus promesas para aumentar el trabajo.

Después de breves frases de los señores Font, Malesa, y Porta, se propuso, y aceptó, el embarramado de una delegación, formada por la alcaldía, Diputación, Cámara de Comercio, Unión Gremial, Sindicato Gremial, Horneros, Casas del Pueblo de Valencia y el Grao y Ateoro Mercantil, para proseguir los trabajos en pro del abastecimiento de las subsistencias.

Se formularon ruegos para beneficiar a los obreros y acordó hacer llamamiento a Valencia para que se restablezca la normalidad desde hoy, acudiendo al trabajo.

El obrero Gadea suplicó que se aumenten algo los jornales, y finalmente, el señor Azzati rogó que se suscriban las Sociedades presentes para la suscripción a favor de los obreros necesitados, ofreciéndoles así los representantes de aquellas.

Acto seguido se levantó la sesión. Siguió la divergencia.--No se volvió a reunir la Asamblea de directivas. Ayer tarde estuvimos largo rato en la Casa del Pueblo, esperando la reunión de directivas anunciada, en la sesión del comité, que antecede, por el obrero Garcerán, pero dicha reunión no se verificó, que sepamos.

Sin embargo, pudimos observar que reinaba entre los obreros allí congregados gran excitación, y que no abandonaba por momentos la divergencia suscitada al resolver sobre el término de la huelga.

Es indudable que una gran masa de opinión obrera, la inmensa mayoría de ella, es partidaria de la vuelta al trabajo. Es cierto que las Sociedades del puerto han decidido esto, y hoy lo cumplirán con toda decisión; pero no podemos por menos que reflejar la opinión de la mayoría de los obreros, que, como ya se ha dicho, no se puede dar por definitivamente solucionado el paro? Lo que oímos ayer tarde en la Casa del Pueblo no nos permite asegurarlo... No complacería que la realidad nos diera motivos para que nuestro deseo, que es el de Valencia, se transformara en convicción.

Los horneros fabricarán pan, y los carniceros, sacrificarán. El presidente de la comisión de Mataderos, señor Taronech, constantemente al habla con el Gremio de Carnes, había recibido de éste la seguridad de que ayer mismo, el de vacuno, reanudaría la matanza. Habíase fijado para ello, como hora, las dos de la tarde, pero como ésta transcurió sin llevarse a la práctica aquella promesa, el señor Taronech dispuso que los mataderos municipales sacrificaran, por cuenta de la corporación, las reses correspondientes.

Por la tarde, a las cinco, se presentó en el Matadero una comisión del Gremio de vacuno, procediendo a sacrificar 75 novillos, cuya carne expenderían hoy en sus tablas. La huelga, pues, de carniceros, clase indicada, acabó. La de los otros gremios no tardará mucho en solucionarse, igualmente.

Por su parte, una comisión del Gremio de Horneros, formada por las señoras, el Sr. Alcalde, ofreciéndole reanudar el trabajo desde anoche mismo, como una patente demostración de sus buenos deseos de no ser obstáculo para la más rápida solución de la huelga. El Gremio se comprometió a fabricar pan en la cantidad que el abastecimiento de la población reclamara, y a venderlo a los mismos precios que antes de la huelga, a pesar de que ello le acarrea grandes pérdidas. El Gremio expresa, no obstante, que el Ayuntamiento pedirá inmediatamente la aplicación de la ley de Subsistencias, que permitirá conseguir alguna rebaja en las harinas.

Por tanto, desde anoche fabrican los horneros y hoy habrá pan bueno y en abundancia, quedando resuelta la huelga en que aquellos se habían declarado.

La huelga y el Ayuntamiento. Sesión de ayer. Presidida por el señor Gurría, ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento, para conocer éste oficialmente del estado de las gestiones que se vienen practicando para la terminación de la huelga y abastecimiento de las subsistencias.

Hizo de ellas, el señor Beltrán, un relato claro y minucioso. Se refirió, en una expresiva síntesis, a lo ocurrido en la Asamblea obrera de que damos cuenta más arriba, insistiendo en que la inmensa mayoría de los obreros se mostró partidaria de reanudar el trabajo. El orador refirió con brevedad lo sucedido y acordado en la reunión del comité verificada momentos antes en el mismo Ayuntamiento, especialmente lo relacionado con la suscripción, por entidades, a favor de los obreros, y el impulso que ha de darse a las obras municipales y de la Diputación.

"Estamos, pues--añadió--de enhorabuena, pues si bien el acuerdo de reanudar el trabajo no es unánime, ha sido tomado por una inmensa mayoría.

El Ayuntamiento acordó haber oído con mucho gusto las explicaciones del señor Beltrán. Congratulose seguidamente el alcalde del feliz resultado obtenido; agradeció a todos la cooperación que le han prestado en estos momentos difíciles; encomió la sensatez del pueblo valenciano y la actividad y altruismo del Ayuntamiento, que con tanto desprendimiento se ofrece a solucionar el difícilísimo conflicto, y terminó con un viva Valencia, después de asegurar que inmediatamente será solicitada la exención de subasta de varias obras.

Se acordó un voto de confianza y gracias muy expresivo para el alcalde, por sus trabajos secundando la actitud de la Corporación. Acto seguido se acordó que los tenientes de alcalde realicen las inspecciones y demás operaciones de devolvimiento a los patronos los hornos de que se incautó la Corporación.

El señor Alcalde propuso se gestionase de aminorar la exportación de hierros. El señor Beltrán le alajo diciendo que esto es cosa de la Junta de Subsistencias. El señor Alcalde se dió por satisfecho.

El jefe del Estado el día del fallecimiento del señor arzobispo, y propuso que se hiciera constar en acta el sentimiento por muerte tan gloriosa que una comisión visite al Cabildo para darle el pésame, y que el Ayuntamiento asista en corporación al acto del entierro.

Las importantes remesas de BORDADOS y FUNTILLAS esperaban, las que por contratos especiales con las principales bricas, se venden a precios baratísimos.

GRAN LIQUIDACIÓN DE ANTERIORES EXISTENCIAS Sangre, núm. 7, almacén

LA SEÑORA D.ª Carmen de Aloy Clavero Viuda de Martínez que falleció el 7 de marzo de 1915 R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, bisnietos y demás parientes, agradecerán la asistencia a dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los obreros de la Casa de San Vicente. En su casa social se reunieron ayer mañana los Sindicatos de todas las Sociedades obreras que forman aquel centro, y después de larga deliberación, se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Rectificar la protesta de los obreros católicos por la actitud observada ante el Comité de fuerzas vivas contra ellos, por el presidente de la Casa del Pueblo, señor Soler.

Continuar la suscripción abierta con destino exclusivamente para los obreros católicos. Varias noticias. El despacho del gobernador civil fué muy visitado durante todo el día de ayer por numerosas personalidades políticas, del comercio, industriales y representantes de las Sociedades obreras.

Por la mañana el gobernador civil y el director general de Obras públicas, señor Zorita, estuvieron en el Palacio Arzobispal, orando ante el cadáver del arzobispo doctor Menéndez Condá.

Después regresaron al gobierno civil, donde recibieron la visita de una comisión de obreros del Grao. Estos, según parece, tenían algunas peticiones hechas a los patronos, y en la reunión que ante dichas autoridades celebraron, llegaron a un acuerdo. Los obreros desistieron de su petición de que se dejasen de funcionar durante las actuales circunstancias las grúas del puerto, con objeto de que se empleasen en las operaciones de carga y descarga brazos de obreros.

El señor Zorita logró convencerlos de que realmente lo que debían pretender en buena lógica los obreros, era que se aumentase el número de grúas para que el puerto tuviera la mayor importancia posible.

En cuanto a aumentar el número de obreros que trabajan en el puerto, llegaron a un acuerdo patronos y obreros.

El director general de Obras públicas les prometió a los obreros gestiones según su deseo, que se supriman algunos arbitrios del puerto, aunque advirtiéndoles que ello redundaría en perjuicio del mismo puerto, ya que la conservación del Estado no basta para todas las obras que hay que realizar en el puerto.

El señor Zorita que probablemente hoy, si se restablece la calma y la normalidad volverá a emprender su viaje de regreso a Madrid por la tarde.

El creador del género policíaco. Ramón Caralt, el notable actor y director de la famosa compañía que dio a conocer en el teatro Páscua de Madrid el género policíaco, con un éxito nunca visto, debutará en Valencia en la presente semana. El empresario del teatro Apolo, que no omite gastos ni sacrificios por complacer al público, correspondiendo al favor que le dispensa, ha contratado a tan notable y representativa compañía por un corto número de días, para que represente en los mejores teatros de América y España, constituyendo su actuación un acontecimiento.

Caralt, además de los dramas policíacos de su creación, trae montados los vaudeviles más famosos estrenados en Francia, obras de gran éxito, las comedias más notables, todas ellas exclusivas de esta compañía, no conocidas por el público de Valencia. El espectáculo que trae Caralt, es emocionante, sinturoso, entretenido y fino.

El lujo en la presentación ha llamado la atención de todos los públicos elegantes y distinguidos, no habiendo en las obras nada que pueda compararse a las de esta compañía.

El día 7 de los corrientes, en el convento de San José y Santa Teresa, en la Iglesia de Santa Catalina de Siena y en la Iglesia parroquial del pueblo de Navajas, serán a intención de...

LA SEÑORA Doña Manuela Galván y Roig que falleció el 22 de febrero de 1869 Y DE SU HIJA LA SEÑORITA Doña María de los Dolores Castells y Galván que falleció el 7 de marzo de 1915

Salón-CINE-Romea. Hoy lunes estreno, estreno, estreno EL TRIUNFO DEL DERBY, alta comedia a partes María London film --Exito de gran fama, CHARLOT ARBITRO, dos partes, interpretada por el célebre Charlot. Precios: 30 centimos preferencia. 45 general. Sesiones continuas de 4:30 tarde a 12:30 noche. El jueves estreno de los episodios 13.º y 14.º de la grandiosa y colosal película «La moneda roja» gran éxito de Gracia Cunard (Lucie) y F. Fori (Lubeque).

Noticias teatrales. Ayer se reanudaron en el teatro de Ruzafa las sesiones de cinematógrafo con un éxito extraordinario, pues estuvo lleno tarde y noche, así es de esperar en días sucesivos. El miércoles y jueves terminarán de exhibirse películas que faltan de «La llave maestra», y el viernes será el estreno de la primera y segunda serie de «Los misterios de Nueva York», que por las actuales circunstancias no han podido estrenarse en las fechas anunciadas.

En Esclava, en la función de hoy por la tarde, a las seis, se representará las aplaudidas obras El carino de los otros y Doña Clorines.

Por la noche, a las 9:45, estreno del interesante drama en tres actos, ¡Culpable! cuyo primer acto ocurre en el penal de San Miguel de los Reyes.

CIRCO REGÜES. --Las funciones que se celebraron en este gran circo fueron otras tantas plenas, y el público celebró y aplaudió a los artistas que en ellas tomaron parte.

Centro de Hijos de Madrid. BAILES DE MASCARAS. Normalizada la situación que impide la celebración de bailes de Carnaval, esta Sociedad ha acordado celebrarlos en el Palacio de los días 6, 7, 8 y 9 del actual, de noche a cinco de la madrugada.

Circo REGÜES. La compañía acrobática más completa. FUNCIONES PARA HOY. Sesiones desde las 3:30 de la tarde a 9:15 y 11 noche.

Debut del TRIO ORAN THE GUSTINOS -- LOS SASETAS ELRADO OTT. CLOWNS ANTONET Y WALTER, reyes de los reyes cómicos y musicales.

HERMANOS CAMARA -- LOS FERNANDES ROBLERILLO, rey de los equilibristas. Próximamente, grandes y sensacionales bailes.

Diario de Avisos. BAÑOS DE CHULLILLA -- ANUNCIOS. El día quince del presente mes de marzo de nueve a once horas, se verificará el arreglo de los Baños de esta villa, por tiempo de seis años y por el tipo de mil pesetas cada año, a la alza, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Junta.

ENFERMEDADES DE LA PIEL. Dr. Gallart, de la Facultad de París. Consulta de once a una; miércoles y viernes, gratis a los pobres, de cuatro a seis.

PEREZ PUJOL, NUM. 10, PRAL.

D. Angel Tarín Arnau en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. La familia ruega y agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LA SEÑORA Doña Manuela Galván y Roig que falleció el 22 de febrero de 1869 Y DE SU HIJA LA SEÑORITA Doña María de los Dolores Castells y Galván que falleció el 7 de marzo de 1915

Su hija y hermanas y demás familia, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedan sumamente agradecidos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

## LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 5, a las 730 tarde.  
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:  
Real orden anunciando que el día 12 de este mes se inaugurará el servicio de la Caja Postal de Ahorros.  
Anuncios de los gobiernos británicos y franceses anunciando que cese el bloqueo en la costa del Camerón.  
Anuncio haber fallecido en el extranjero los españoles Luis Torres, Alejandro López y Gregorio Palacios y Presentación Bernal.

## En Gobernación

Madrid 5, a las 740 tarde.  
El señor conde de Romanones nos dijo a las impresiones de Valencia son mejores que ayer.  
Sostuvo larga conversación con el señor Villanueva sobre asuntos de Hacienda.  
El presidente de la Cámara de Comercio de Canarias ha pedido autorización para exportar patatas. Probablemente no se concederá, pues el gobierno quiere ser muy parco en esta clase de autorizaciones. De todos modos es ajenos a saber que hay artículos de primera necesidad en cantidad sobran.  
El alcalde de Alcoy participa que los fabricantes de pianos han constituido un Sindicato que podrá vender los pianos a los obreros a los precios que regían antes de estallar la guerra.  
No ha producido fondo sentimiento el fallecimiento del señor arzobispo de Valencia, don Menéndez Conde. Cuando era obispo de Tuy me confesó por mi real orden obispo el matrimonio civil, pero siempre admiró la firmeza de varón tan ilustre.

## HABLANDO CON ROMANONES

Madrid 5, a las 750 tarde.  
No recibí a los periodistas el subsecretario D. Dionisio.  
Ha quedado solemne la huelga de los carreteros de las minas de Oviado.  
En Palma de Mallorca hubo una manifestación para pedir a la Junta de Obras del Puerto y al Ayuntamiento, que emplee a los obreros una careca de trabajo. Igual ocurrió en Valladolid.  
En Barcelona se celebró anoche la anunciada cabalgata, sin incidentes alguno.  
Se han comunicado instrucciones al gobernador civil de Jaén, para que procure solucionar el conflicto de la mina "La Carolina".  
De Valencia se reciben buenas impresiones. El director general de Seguridad ofició a las Sociedades obreras suspendiendo la manifestación organizada para esta tarde, por tener que seguir el mismo itinerario que las marchas y la indigencia en el oficio que podían celebrar el acto antes de la una. No accedieron a ello los obreros, dando por suspendido definitivamente el acto.

## El Carnaval en Madrid

Madrid 5, a las 1015 noche.  
La noche fue en Madrid muy fría.  
En Castellana hubo mucha animación, pero mascaritas pocas y malas, y carrozas pocas y pobres.  
Se temía que la anunciada manifestación de la Casa del Pueblo interrumpiera el desfile en Castellana, pero hasta las seis de la tarde nada ocurrió.  
La autoridad había adoptado precauciones de uso de las seis, un número de unas 500 personas, formando manifestación, salió de la Casa del Pueblo, dirigiéndose a la calle de Alcalá.  
Algunos de los manifestantes iban cantando la Internacional.  
El grupo, engrosado por los curiosos que iba acompañando al paso, llegó a la calle de Alcalá, pronunciando alguna alarma.  
Fuerzas de seguridad seguían para disolver en momento oportuno.  
Sin esfuerzo alguno, manifestantes y los curiosos se disolvieron poco a poco y nada de particular ocurrió.  
He aquí los premios concedidos:  
El primer premio a las carrozas quedó declarado desierto.  
El segundo se concedió a la titulada "Equilibrio inestable".  
El tercero, a la titulada "A salto de mata".  
Premios a los coches:  
Primero, a "Primeras rosas".  
Segundo, a "Camelias y orquídeas".  
Tercero, a "Niños de la crema".  
Cuarto, a "Fantasías".  
Quinto, a "Majera y superstición".  
Y otros.

## DE BARCELONA

Madrid 5, a las 1120 noche.  
De Barcelona comunican que ha ocurrido un suceso que ha producido gran alarma en los primeros momentos, y acerca del cual se han lanzado las más fantásticas versiones.  
Se celebraba hoy como en toda España la revisión de los quintos del actual reemplazo, y la operación se practicaba sin incidentes en la alcaidía del distrito de San Juan, cuando en un numeroso grupo, esperaban en la calle ser llamados, cuando indudablemente, siguiendo consejos de algunos elementos extraños que con ellos se mezclaron, arrojaron piedras al pa-

## La "Fiesta del Arbol," en Valencia

Conforme anunciamos, el pasado domingo se celebró en la pintoresca Dehesa de la Albuera la simpática Fiesta del Arbol.  
A las 830 salieron del Arbol de la Dehesa conduciendo a unos 70 niños de las escuelas nacionales, práctica de la Normal, Cervantes, con los maestros señores Villar, Bruño y Pérez Soler, las de don Ramón Llopis y Pérez Moya, de las Escuelas-Plas, PP. Salesianos, MM. Maristas, y de María y Artesanos, con el profesor don Francisco Vivas.  
También formaban parte de la expedición cuatro exploradores de los grupos de la capital, cuatro del Grao, unos y otros en calidad de invitados, y todo el grupo del Grao, unos 40, que voluntariamente quisieron asociarse a la fiesta, varios representantes de la prensa, algunos invitados y amigos del Arbol.  
A las once, próximamente, llegamos a la casa llamada de los "Ingenieros", y allí cerca nos esperaba el ingeniero don Eladio Virgili, don Pascual Pons y su señor hermano, que tenían las banderas preparadas donde se habían de plantar los árboles.  
Vinieron por los árboles don Jenaro Mira, ingeniero jefe de la Segunda División Hidrográfica, don Pascual Pons y sus autoridades, representantes de los señores Coronas, Lajara, marqués de Colomina y don Germán Rodríguez Dalmau, el secretario de la Asociación, señor Gómez de Barreda, y otras distinguidas personalidades.  
Inmediatamente se colocó cada niño junto al arbolito que iba a plantar, 30 arbolitos, enfilados y palmerías, y con la ayuda del personal dispuesto por los señores Ingenieros, se procedió a hacer la plantación, que se efectuó en breves instantes.  
Los niños oyeron con mucha atención consejos de sus maestros, autoridades y amigos del Arbol, acerca de la importancia del arbolado, después de haber plantado algunos las anteriores plantas.  
Luego los niños jugaron a sus alichas y se orientaron entre los pinos y en la playa, y los mayores recorrieron aquellos sitios tan agradables hasta la una, que nos sentamos todos en dos largas mesas y a la sombra de los pinos, una para los primeros y para los demás la otra.  
La comida fue espléndida, digna de los invitados y de los que la ofrecieron, californiana de verdadero banchete los comensales, pues no faltó en ella hasta el aromático café, los dulces, habanos, licores y los famosos vinos de la bodega de la Vallesa, obsequio del conde de Montornés.  
Al finalizar la comida, se levantó don Jenaro Mira a dar las gracias a las autoridades y a todos los que habían honrado la fiesta con su asistencia, en nombre del presidente de la Asociación de Amigos del Arbol en Valencia, el honorario patriótico excelentísimo señor conde de Montornés, lo cual hizo en sentidas frases.  
Todos lamentaron la ausencia del conde, motivada por una desgracia de familia, que le obligó a salir para la Corte el día antes.  
Por los señores maestros del Grupo Cervantes con una improvisación efecionada, que siento no poder extraer, siquiera por no abusar más de la hospitalidad que me conceden en estas columnas, y que fue recibida con una ovación delirante.  
Continuaron los dignos representantes de las autoridades antes dichos, y con el reverendo P. Vicens, ten. provincial, oportunas elocuentes palabras alusivas al acto, cerrando este interesante momento de la fiesta quien esto escribe con unos vivas que dió al excelentísimo señor conde de Montornés, a la Fiesta del Arbol, al Magisterio nacional y a España.  
A las cinco tomamos otra vez los carruajes, que nos llevaron rápidamente y sin el menor incidente desgraciado al punto de partida, satisfichos los pequeños por haber llevado a cabo una obra útil y patriótica que no olvidarán, y haber pasado un día agradable, y los mayores porque habían celebrado con solemnidad y entusiasmo la Fiesta del Arbol, tan culta, educadora y de la más alta significación social.  
A todos mi parabién.

## DESGRACIA

Madrid 5, a las 1020 noche.  
Durante la fiesta de esta tarde en el paseo de la Castellana, ocurrió un accidente desgraciado, del que resultaron heridas cuatro personas.  
Los eballos de uno de los coches se desbocaron en mitad del paseo y emprendieron una vertiginosa carrera. El coche chocó con una jardinería que iba ocupada por don Francisco Martínez, de 35 años, don Víctor Baxián, de 15, y Eugenio Martínez Campos, de dos años.  
Los ocupantes de la jardinería fueron lanzados al suelo y el vehículo volado cayó contra uno de los lados del paseo, alcanzando a un espectador llamado Enrique Pérez.  
Este último resultó con graves lesiones en todo el cuerpo y fuerte conmoción cerebral. El señor Martínez y sus acompañantes resultaron con algunas contusiones de pronóstico menos grave.  
También se han registrado durante la fiesta del Carnaval varios incidentes, riñas y cuestiones, que no han tenido importancia.

## Más de Gobernación

Madrid 5, a las 1025 noche.  
En el ministerio de la Gobernación nos manifestaron esta tarde que en Valencia había un estado de guerra por completo la tranquilidad y que en Valladolid, según telegramas del gobernador de la provincia, habían vuelto al trabajo todos los obreros ferroviarios a quienes tocaba el turno trabajar.

## Vacantes amortizadas

Madrid 5, a las 1030 noche.  
Durante el pasado mes de febrero se han amortizado en los distintos cuerpos del ejército las siguientes vacantes:  
En Estado Mayor, un coronel, un infante, dos coroneles, tres tenientes coroneles, siete comandantes y dos capitanes; en caballería, dos tenientes coroneles, un comandante y un capitán; en artillería, un coronel, dos tenientes coroneles, un comandante; en ingenieros, un comandante; en Guardia civil, un primer teniente; en Sanidad militar, dos subinspectores de segunda y un farmacéutico de primera; en carabineros, un capitán y un primer teniente; y en oficinas militares, un oficial segundo y un escribiente segundo.

## El general Luque

Madrid 5, a las 1035 noche.  
El ministro de la Guerra, general Luque, ha marchado a pasar las fiestas del Carnaval en la finca que en la provincia de Toledo posee el marqués de Linares.

## Mitín republicano socialista

Madrid 5, a las 1140 noche.  
Según un despacho de Alicante, hoy se celebró en el teatro Principal, de aquella población, un gran mitín republicano-socialista. Presidió el presidente de la Unión Republicana, Rafael Sevilla, el cual lamentó que por motivos de salud no pudiese llegar el señor Castroviejo.  
Hablaron luego, entre otros, los señores Calle (don Esteban), Verde Montenegro, Pascual Orts y Roberto Soriano. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

## Dato en Algeciras

Madrid 5, a las 1145 noche.  
Dicen de Algeciras que en el tren expreso llegó hoy a aquella población el ex-presidente del Consejo señor Dato, que se propone pasar allí los días de Carnaval.  
Fué recibido en la estación por gran número de amigos políticos.

## Una carta de Su Santidad

Madrid 6, a las 345 madrugada.  
Un despacho de Roma comunica que el Papa, con motivo de la Cuaresma, ha enviado una carta al cardenal Pontif, recordándole la necesidad de extremar toda clase de esfuerzos para conseguir la paz entre las naciones europeas. Aunque hasta ahora no hayan tenido éxito nuestros esfuerzos, no por eso hemos de desmayar en nuestra labor—dice el Santo Padre—, sino al contrario, seguir elevando nuestra voz contra la guerra. Por eso pido que las familias católicas rusas con todo fervor alabismo el término de la guerra.

## El problema de las subsistencias

Madrid 5, a las 1125 noche.  
Un telegrama de Bilbao comunica que el Ayuntamiento de aquella capital se reunió hoy en sesión extraordinaria, para tratar de la carestía de las subsistencias y gestionar del gobierno que alcance a Bilbao los beneficios del decreto sobre fletes.  
Se dirigieron censuras contra varios industriales, especialmente contra los harineros, los cuales se aprovechan de las disposiciones que dictó desde el ministerio de Hacienda el conde de Bugallán, repartiéndose ganancias fabulosas.  
Se acordó exponer a la consideración del gobierno y protestar del hecho de que, siendo Vizcaya la provincia que proporciona la mayor parte de tonelaje, solo tenga un vocal representante en la Junta Nacional de Transportes, mientras Barcelona, que facilita un número menor de toneladas, tenga dos vocales, sin contar al director general de Comercio, que también es catalán.  
También se acordó que el Ayuntamiento contratara directamente con los navieros el transporte de carbón para las necesidades de la industria.

## Los obreros de Castellón

Madrid 5, a las 1130 noche.  
Dicen de Castellón que en el local del Centro Obrero se reunieron esta tarde los representantes de 19 Sociedades obreras, tratando de la conveniencia de declarar el paro general, como protesta por la carestía de las subsistencias. Se acordó, finalmente, que las directivas de todas las Sociedades obreras, convoke a las juntas generales respectivas, y si se acuerda ir a la huelga, se declare en un mitin que se celebrará el domingo próximo.  
La opinión general es la de que no se declarará la huelga.  
La Junta de Subsistencias está trabajando activamente para conseguir la rebaja de los artículos de primera necesidad, con objeto de evitar el conflicto.

## Pavimento que se hunde

Madrid 6, a las 130 madrugada.  
Esta noche, a las once, en la calle de Romanones, cerca de la del Carmen, de Madrid, han roto el pavimento las cañerías del servicio de aguas, hundiendo el pavimento en una extensión de 20 metros por 11 de profundidad.  
A pesar de ser calles muy transitadas no han ocurrido desgracias.

## Telegramas oficiales

Madrid 6, a las 145 madrugada.  
En Gobernación se han recibido los dos siguientes telegramas:  
En Murcia se han reunido los representantes de los patronos y obreros, acordando nombrar una comisión mixta para que estudie las bases de arreglo.  
En Barcelona, notase cierta efervescencia entre los obreros.

## La huelga general en Barcelona

Madrid 6, a las 215 madrugada.  
Un telegrama de Barcelona dice que el Comité de la Casa del Pueblo ha acordado declarar hoy la huelga general.  
Consultadas las Sociedades obreras, éstas se han mostrado conformes con este acuerdo.

## Sección Comercial

Información Marítima Frutera  
Día 5 de marzo de 1916.  
BUQUES ENTRADOS  
El vapor español Cullera, de los señores Ferrer Peset, procedente de Cetta, con pipas vacías.  
El vapor español Santa Ana, de la Compañía Sevillana, procedente de Sevilla y escalas, con descarga y cargo general, de tránsito.  
SALIDOS  
Ninguno.  
VAPORES A LA CARGA  
El vapor Lord, de los señores Gimeno y Compañía, para Newcastle; fletes convenidos.  
El vapor Larpool, de los señores Gimeno y Compañía, para Manchester; fletes convenidos.  
El vapor María, de la Compañía Serra, para Liverpool; fletes convenidos.  
El vapor Paraguana, de don Ignacio Simó, para Rio Janeiro y Buenos-Aires.  
El vapor Aris, de don José Aguirre, para Pireo (Grecia).  
El vapor Santa Cruz, de los señores Emberg y Compañía, para Christiania y demás puertos de Noruega.  
El vapor Cullera, de los señores Ferrer Peset, para Cetta.  
DESCARGANDO  
El vapor Tambre, con carbón.  
El vapor Albal, con superfosfatos.  
El vapor Viscana, con pipas vacías.  
El vapor Hector, con trigo.  
Nota de las cajas de naranjas y cebollas embarcadas en nuestra región durante la semana pasada.  
Para Londres: El vapor Alford, con 6,075

## Una carta de Su Santidad

Madrid 6, a las 345 madrugada.  
Un despacho de Roma comunica que el Papa, con motivo de la Cuaresma, ha enviado una carta al cardenal Pontif, recordándole la necesidad de extremar toda clase de esfuerzos para conseguir la paz entre las naciones europeas. Aunque hasta ahora no hayan tenido éxito nuestros esfuerzos, no por eso hemos de desmayar en nuestra labor—dice el Santo Padre—, sino al contrario, seguir elevando nuestra voz contra la guerra. Por eso pido que las familias católicas rusas con todo fervor alabismo el término de la guerra.

## Conferencias radiotelegráficas

De la torre Eiffel a Aranjuez  
Parte oficial francés  
El comunicado oficial de los tres de la tarde dice lo siguiente:  
En Bélgica, la acción de la artillería francesa destruyó varias trincheras alemanas.  
En la Argona hubo disparos de la artillería francesa contra las baterías germanas.  
En la región de Bourmeville hubo lucha localizada.  
En Verdun, cerca del pueblo de Douaumont, se ha hecho una gran ofensiva alemana. Durante la tarde de ayer, inició el enemigo, después de un violento bombardeo, un ataque contra las líneas francesas, cuya ofensiva estaba comprendida en todo el frente que hay desde el bosque de Hautmont, al fuerte de Douaumont. Este ataque, que fue violentísimo, quedó rechazado por los disparos de la artillería francesa.  
Durante la noche continuó el bombardeo, muy intenso, contra todo el frente francés del Este del Mosa.

## Comentarios de los periódicos franceses

Toda la prensa francesa dice que las tropas alemanas no avanzan más, a pesar de sus ataques violentos, y no solo no han ganado terreno sobre el frente de combate, sino que tampoco han podido conservar lo que han ganado en la lucha, que continúa localizada en Douaumont.  
"Le Matin" escribe:  
"Los alemanos no han reparado en nada, con objeto de forzar nuestra resistencia, sacrificando millares de vidas humanas y empleando contra nosotros todos sus recursos, incluso gases asfixiantes y chorros de líquidos inflamables. Pero toda ha sido en vano, y no han podido vencer."  
"Nosotros, que las pérdidas que hemos sufrido son considerables, pero, como ya hemos dicho y conviene repetir, no pueden compararse con la del tenaz enemigo."

## La sesión del Senado yanki

Dicen de París que la sesión ultimamente celebrada por el Senado de los Estados Unidos ha causado enorme impresión en Alemania.  
En los centros oficiales alemanes se estima que el presidente Wilson está decidido a romper toda clase de relaciones con Alemania, y se preguntan por qué no esperó un poco a que el gobierno alemán hiciera necesarios argumentos en defensa de su campaña contra los buques mercantes.  
En la Cámara prusiana  
Según despacho de origen autorizado, en la Cámara prusiana, se discutió en la última sesión el presupuesto de Justicia. El diputado socialista presentó un requerimiento contra el gobierno, expresando en términos muy violentos contra la justicia prusiana, a la que atacó, acusándola de proceder con una parcialidad irritante.

## Noticias de Petrógrado

De Petrogrado dicen lo siguiente:  
Entre Dvinsk y Jacobud, y cerca de Illuxt, realizamos reconocimientos con éxito. En Galicia la fusticia de costumbre.  
En Persia ocupamos la ciudad de Bidjar, al Noroeste de Hamadan.  
Informes complementarios que transmiten  
cajas de naranja.—El Hugin, con 11,288 cajas de naranja y 1,820 de cebolla.—El Ellen, con 4,200 cajas de naranja.—El Hroptals, con 12,450 cajas de naranja.  
Total, 33,743 cajas de naranja y 1,820 de cebolla.  
Para Liverpool: El vapor Vinitreda, con 9,230 cajas de naranja.—El Hans Broge, con 11,500 cajas de naranja y 3,000 de cebolla.  
Total, 20,730 cajas de naranja y 3,000 de cebolla.  
Para Bristol: El vapor Mount Snowdon, con 8,566 cajas de naranja y 1,000 de cebolla.  
Para Cardiff: El vapor Mount Snowdon, con 688 cajas de naranja y 1,000 de cebolla.  
Para Hull: El vapor Loly Fenssen, con 15,445 cajas de naranja y 1,033 de cebolla.—El Angultry, con 12,180 cajas de naranja.  
Total, 27,601 cajas de naranja y 1,033 de cebolla.  
Para Newcastle.—El vapor Solhang, con 10,168 cajas de naranja y 1,600 de cebolla.  
Total semanal, 98,472 cajas de naranja y 9,473 de cebolla.  
DATOS ESTADÍSTICOS  
Nuestra exportación en el año anterior, y en igual semana, fue la siguiente:  
147,452 cajas de naranja y 36,557 de cebolla, distribuidas en los destinos siguientes:  
Londres: 40,048 cajas de naranja y 7,550 de cebolla.  
Manchester: 22,387 y 9,490.  
Glasgow: 10,060 y 9,050.  
Bristol: 11,850 y 4,814.  
Cardiff: 6,550 y 2,377.  
Newcastle: 6,340 y 3,576.  
Amsterdam: 6,408 de naranja.  
Copenhague: 13,000 de naranja.

## Los mercados extranjeros

Telegramas recibidos por Tomás Winstanley  
(De la casa Glycer Hill y Comp.)  
Cardiff 29.  
Venta del vapor Sophia Couppa.  
Naranja: 420, de 9 a 10; 420, largas, de 11 a 12; 744, de 13 a 14; 1,064, de 15 a 16.  
Cebolla: 44, de 22; 56, a 24.  
Winstanley incompleto.  
Telegrama recibido por Eduardo Harker  
(De la casa William, Morgan y C.)  
Cardiff 29.  
Naranja: Sophia Couppa, mayoría segundas y terceras.  
420, de 9 a 10; 420, largas, de 10 a 11; 744, de 12 a 13; 1,064, de 14 a 15.  
Cebolla: De 22 a 24.  
Teresa Pamies descargando.  
Telegrama recibido por D. A. P. Thomson  
(De la casa J. y H. Goodwin, Limited)  
Manchester 29.  
Ofrecido cargamento vapor Sophia Couppa.  
Naranja: 420, de 9 a 10; 420, largas, de 11 a 12; 744, de 13 a 14; 1,064, de 15 a 16.  
Cebolla: 44, de 22; 56, a 24.  
Winstanley incompleto.  
(De la casa Thomas Russell)  
Glasgow 29.  
Ofrecidos cargamentos vapores Waterville y Constance.  
Naranja: 420, de 9 a 10; 420, largas, de 10 a 11; 744, de 12 a 13; 1,064, de 14 a 15.  
Cebolla: 44, de 22; 56, a 24.  
Winstanley incompleto.

## Parte oficial francés de las diez de la noche

Dicen así:  
Al Norte de Soissons, las baterías francesas han disparado contra las posiciones del enemigo.  
En Argona ha habido cañones de las baterías francesas contra Haracoe.  
Al Norte de Verdun, notábase violento bombardeo, principalmente en el bosque de Hautdromont y el frente Douaumont.  
En esta región no ha ocurrido nada digno de mención.  
En el bosque, al Este de Vaucher Ville, fué rechazado por nuestras tropas un ataque de los alemanes.  
En la Woivre también ha habido violento ataque.  
Nuestra artillería ha desplegado extraordinaria actividad en todo el conjunto del frente alemán.  
Anoche bombardeó un avión alemán la estación de Bouillans. En esta región reina gran actividad.

## Información italiana

De Coltano a Aranjuez  
Sin novedad  
El alto mando italiano comunica que solo ha habido en todo el frente combates de artillería y de pistolas, sin que, en general, hay cambiado la situación.  
Compañía Nacional Telegrafos sin Hilos.

## Información alemana

De Naujén a Aranjuez  
Principales buques  
El Emperador Francisco José ha nombrado comandante al Príncipe heredero de Bulgaria, Boris, y a su hermano, el Príncipe Cirilo, capitán del regimiento de husares austro-húngaro número 14, llamado de Fernando, Rey de Bulgaria.  
Prisioneros rusos dan detalles del enorme número de sus bajas  
Los soldados rusos hechos prisioneros en el frente de Besarabia declaran que desde hace dos semanas no se ven oficiales en las posiciones, y que dirigen las acciones subterráneas, y añaden que la alimentación que les dan no puede ser más pésima y escasa.  
Han dicho también que según 18 listas publicadas en San Petersburgo, entre oficiales y soldados rusos hechos prisioneros, la diferencia de uno a cinco, significa que 190,000 hombres han sido puestos fuera de combate.  
El "Moewre", que lo consideraban los aliados perdido, ha regresado a su base naval  
El famoso buque de guerra alemán "Moewre", cuyas innumerables y atrevidas hazañas son conocidas de todo el mundo, por haber sembrado el pánico entre los enemigos de Alemania, no se ha perdido, como se aseguró, pues acaba de regresar a su base naval después de realizar un cruceo de varios meses.  
El "Moewre" llevaba a bordo cuatro oficiales y 39 soldados y marineros ingleses, y 186 tripulantes de buques enemigos como prisioneros, y además, un millón de marcos en barras de oro.  
El buque fantasma, rival del "Emden", ha capturado durante la correa los siguientes barcos de los aliados, unos fueron hundidos, los otros, enviados como presa a los puertos neutrales.  
El "Combridge", de 3,537 toneladas; el "Anthon", de 3,194; el "Fradés", de 3,603; el "Ariadne", de 3,035; el "Bromonay", de 3,527; el "Parrington", de 3,446; el "Olan Macra", de 5,146; el "Anthon", de 7,334; el "Westburn", de 5,100; el "Harpy", de 3,225; el "Blairmore", de 1,236; y el "Saxonprince", de 3,474. Todos estos vapores son ingleses.  
Además hay que añadir el "Maroni", vapor francés de 3,109 toneladas; el "Luxemburg", belga, de 4,322; y el "Edimburg", velero inglés, de 1,438.

## Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez  
Parte oficial inglés  
El Almirantazgo británico dice que según el parte oficial de Berlín, asegura éste que en la batalla del pueblo de Douaumont los alemanos hicieron prisioneros a 1,000 franceses, a los que cogieron seis cañones, consiguiendo avanzar en dirección Sur y Oeste del mismo pueblo.  
Dicen también de Londres que el comunicado oficial ruso manifiesta que los rusos atacaron al enemigo durante la noche del 2 de marzo, capturando dos cañones.  
En Bombay, según noticias de la Agencia Lloyd, ha sido la bandera portuguesa en todos los barcos alemanes que se hallaban anclados en aquellos puertos, siendo apresadas e internadas las tripulaciones de aquéllas.  
Como se relatan los franceses  
El corresponsal de un periódico francés que ayer regresó del frente de batalla en las proximidades de Verdun, dice que durante el último día los alemanes atacaron furiosamente las líneas francesas, sin que consiguieran avanzar, aunque para ello no escasearon medios y verdaderos ríos de sangre, y que en cambio se nota en los alemanes, no solo el cansancio físico, sino el desaliento producido por el fracaso de sus gigantescos esfuerzos.  
También asegura, que según cálculo, ante las líneas francesas hay más de 50,000 cadáveres de soldados alemanes, y que los refuerzos germanos que llegan al frente de batalla no tardan en ser presa del mayor desaliento, ante el horrible espectáculo que se presenta a su vista.  
"Turquía pide la paz?"  
El periódico italiano "Il Corriere della Sera" publica un telegrama fechado en Londres, en el que asegura que Talat Bey, ministro del Interior del Sultán, ha tomado la iniciativa de pedir la paz por separado, y que con este motivo reina intranquilidad de los alemanes que residen en Constantinopla.  
También dice que ha sido asesinado Esad Pacha, y que el Kaiser ha dispuesto la salida de nuevos refuerzos a Turquía.  
Los Presupuestos de marina inglesa  
Se confirma que el coronel Winston Churchill, hablará de los nuevos presupuestos de Marina en la Cámara de los Comunes.  
Varias noticias  
Anoche y esta madrugada hubo viva lucha de granadas de mano en varios sitios.  
—Un comunicado oficial dice que Turquía piensa gestionar la paz.  
Marsopa Wireless Press.

## De Nordrech a Aranjuez

Comunicado oficial alemán  
Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en todo el frente ha habido vivos combates de artillería, que en algunos momentos han adquirido extraordinaria violencia.  
Entre el Mosa y Mosela también ha habido duelo de artillería, que de vez en cuando ha alcanzado gran violencia. Los franceses concentraron sus fuegos, especialmente, contra las posiciones alemanas de la región de Douaumont.  
Para evitar pérdidas inútiles, los alemanes vieron obligados ayer por la mañana a evacuar las posiciones que ocupaban cerca de la casa forestal de Dhuiville, al Nordeste de Baudouville, que fueron ocupadas a los franceses en los combates librados el 28 de febrero. La evacuación se hizo ordenadamente, a pesar del fuego concentrado y nutridísimo de la artillería francesa.  
Del teatro Oriental de operaciones comunican que en la región de Illuxt fracasaron las tentativas realizadas por los rusos en un ataque contra las posiciones ocupadas por los alemanes. Los rusos hicieron saltar algunas minas y avanzaron al abrigo de sus cañones, pero nuestras tropas los rechazaron con grandes pérdidas.  
Asimismo han sido rechazadas las tentativas de ataque realizadas por varias patrullas de reconocimiento enemigas.  
En los Balcanes nada nuevo hay que sea digno de mencionarse.  
El comunicado oficial austriaco transmitido desde Viena, dice que, en general, no ha cambiado la situación.

## Brco a pique

Comunica el Lloyd, desde Amsterdam, que un submarino alemán ha echado a pique al vapor inglés "Reitmar", de 4,824 toneladas. La tripulación se salvó.  
Compañía Nacional Telegrafos sin Hilos.

## Telegrama recibido por A. Faulcombridge

(De la casa J. Lindsay et Son Ltd.)  
Glasgow 29.  
Ofrecido vapor Waterville. Entregado cargamento roto terriblemente.  
Naranja: 420, mayoría, de 6 a 10; 420, largas, de 9 a 13; 420, extra, de 14 a 20; 744, de 10 a 15.  
Cebolla: Ofrecido cargamento vapor Constance.  
Los 4 a 22; y los 5 a 24.

## Telegrama recibido por D. R. Clark

(De la casa The North of England Fruit Brokers Limited.)  
Glasgow 29.  
Ofrecido Constance y Waterville.  
Naranja: Primeras: 420, de 8 a 10; flores, de 12 a 15; 744, de 14 a 16.  
Segundas: 420, de 7 a 9; flores, de 10 a 12; 744, de 11 a 12.  
Productos del campo  
Vinaroz 4 de marzo.—Vino 450 pesetas de cántaro; maíz 4 varechilla; cebada, 3; trigo, 550; arvejas, 3; alubias, 8; acetis, 4; arroba; algarrrobas, 2; carbón, 100; patatas, 250.

## OBRRS COMPLETAS DE ESCALANTE

La colección de todas las comedias escritas por el gran sainetero, va acompañada de los retratos del autor y de los más aplaudidos actores del género valenciano, que fueron sus intérpretes, y gran profusión de dibujos referentes a las principales escenas de dichas obras, hechos por los reputados artistas señores Zapata y Estrems.  
Esta interesante colección comprende las 47 COMEDIAS, escritas por tan popular autor, y está editada en tres gruesos y elegantes volúmenes en fofo, encuadernados a la inglesa con relieves.  
De venta en la Administración de esta periódico, al precio de 40 PSETAS.

PASATIEMPOS Y AMENIDADES

PALABRAS CON ANTIFAZ JUEGO CARNAVESES

Table with 2 columns: Letter and Word. Y Tortuga, VA Reunión, MEL Sardina, PATO Ricino, MUZAL Embarcación, BINERO Soldado, COLILLO Planta, CTERIZAR Distinguir, MANCHEL Cubierta, TULADO Enmascarado, MBOLO Árbol, CINO Pez, CAS Capital, BO Coleóptero, S Anverso.

La solución pasado mañana.

Novejarque.

Solución a la QUISICOSA GEOGRÁFICO-CARNAVALESCA: (CAR-E-TAS)

CARETAS

Hasta el 10 de marzo Valencia hace 50 años

Se admiten suscripciones a la mundial revista 'Pictorial Review'... Hasta el 10 de marzo Valencia hace 50 años. De LAS PROVINCIAS. Día 6 marzo de 1866.

Anteayer desapareció de su domicilio, situado en la casa-cuartel de la Guardia civil... Movimiento de población.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

QUINTAS. Ayer se verificó en los puntos anunciados la clasificación y declaración de soldados del reemplazo actual... RECAUDACION. El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios carnes, 2.243.91 pesetas...

Crónica de SUCEOS

SOBRE UNA DETENCIÓN.—De un momento a otro se espera la llegada del individuo conocido por el apodo de 'Chato de la Sabatera'... INGRESO.—En el Hospital ingresó ayer el vecino de Cuartell, Manuel Sánchez Formig, que a consecuencia de haber sufrido una caída, presentaba la fractura del brazo derecho.

De la Región

CATARROJA. Anteayer desapareció de su domicilio, situado en la casa-cuartel de la Guardia civil... Distrito de Serranos. Matrimonios: Ramón Bermell con Encarnación Martínez...

López con Carmen García.—Vicente Noguera con Concepción Rola. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Anacleto Royo Parlagas, de 60 años...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Vicente Bolós con Concepción Ayora...

Distrito de Serranos. Matrimonios: Ramón Bermell con Encarnación Martínez... Distrito del Mar. Matrimonios: Manuel Llopis con Josefina Ballester...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Vicente Bolós con Concepción Ayora...

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 5 y 6 de la tarde.—'Madrugada'.—La niña de las planchas.—Educandas y dragones.—La Rabalera. A las 9 de la noche.—Beneficio de Ignacio León...

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Clegario, arzobispo de Tarazona.—El oficio y la misa son de Santos Perdomo y Felicidad, mártires... CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín...

TAURINAS

Inauguración de la temporada. El próximo domingo se celebrará en esta ciudad la inauguración de la temporada con una gran corrida de novillos...

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 645 de la 'Revista Médica', revista quincenal de medicina y cirugía que dirige el catedrático de esta Facultad...

REGENERADOR de la SANGRE. HIERRO LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa. SERVICIO A BARCELONA. Salidas filias todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde...

Caramelos vegetales FE. para la curación de todas clases de TOS. ya sean de catarras ó congestivos rebeldes...

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Preparamos el 5/7 medio por 100 hipotecas...

BUQUES DINERO. Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos. Servicio diario para los puertos de ITALIA...

MARMOLES S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas. Miguelete, 3.—Valencia. Carbón Antracita. El mejor para cocinas económicas...

Dentifrico Cervera (antes oxigenol). Desinfectad con Creolina Vallés. Producto recomendado por todos los médicos...

Jardinero. L'IDEAL. Sombrias y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaffán.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias.

Versos de la juventud. Por TEODORO LLORENTE. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas.

Seguros MUTUOS. Nada han pagado sus asociados desde 1876. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del país crearon los SEGUROS MUTUOS.

Fuera CANAS. Agua Virginal Progresiva. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. De venta en la farmacia de la Mora...

LIBRET DE VERSOS. Teodoro Llorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, elegantemente impresos...

Linea al Rio de la Plata y al Brasil. Vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Saldrá el 4 de marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz...

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cía. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUINA de PELLETIER...